

女孩为何冬夜离家出走

民警辗转寻回,耐心开导打开心结

本报讯(通讯员 屠昱辉 记者 屠瑜)青春期孩子的情绪十分敏感,如果家长没有能够及时关注并加以正确引导,孩子就极易将负面情绪转化为带有危险性的行动。近日,长宁公安分局周家桥派出所就遇到了一名因家庭琐事选择离家出走的女孩,所幸民警及时找回女孩并提供了心理疏导,最终女孩被家长平安带回。

1月10日23时许,市民陈女士焦急地走进周家桥派出所值班大厅向民警求助,称自己读初中的女儿在三个小时前借口出门买东西后始终没有回家,担心其独自在外遇到危险,希望民警予以帮助。当民警试图通过陈

女士的手机与其女儿取得联系时,发现陈女士的微信已被拉黑,女儿电话也一直打不通,民警马上意识到陈女士的女儿可能是因为某些原因选择故意逃避。

为了能够提高寻找效率,值班民警一边通过公共视频搜寻女孩轨迹,一边尝试通过自己手机与女孩取得联系。经过不懈努力,民警成功添加了女孩的微信,并在十多分钟的耐心引导与沟通后逐渐取得了女孩的信任。最终,女孩向民警发送自己的定位位置。

当民警根据定位找到女孩时,发现女孩正独自蹲坐在高架桥墩下,考虑到深夜体感寒冷且女孩衣着单薄,民警决定先行将其带

回派出所。在派出所的调解室里,女孩逐渐向民警吐露了心声。原来,当天下午陈女士原本答应给女孩购买饮料,结果直至晚上也没有买,当女孩提出想要喝饮料时又被陈女士一句“晚上喝饮料容易胖”敷衍打发。由于女孩本身对自己身材就心存芥蒂,加之最近其在学校与同学相处中产生一些隔阂,陈女士的一句无心之言成了“压垮骆驼的最后一根稻草”,被诸多心事压得喘不过气的女孩最终选择了离家出走。

民警随后也从“过来人”的角度与女孩交流谈心,以自己的过往经历劝慰女孩要多关注健康而不是胖瘦,并合理引导女孩以更为

积极的态度面对家庭成员和同学之间的关系。如果再遇到不开心的事情,也可以通过微信和自己这个“警察朋友”聊聊。这个提议出乎了女孩的意料,脸上也露出了久违的笑容。随后,民警又与陈女士沟通了青春期孩子的教育方式问题,希望家长能够更多地关注孩子的情绪状态,以更加缓和、积极的方式陪伴孩子共同面对问题,保障孩子健康成长。

临走时,陈女士再次向民警表达了谢意:“真的非常感谢民警同志,不但帮我找回女儿,还耐心地开导她。能看到她的笑容,我也就放心了!”

多辆车身上出现血手印?

认真民警救回酒醉男子一命

本报讯(特约通讯员 张嘉煜 记者 孙云)小区多辆私家车的车身上惊现血手印,地上也有一摊血迹,附近却没有伤者,这是什么情况?几天前,松江公安分局九里亭派出所接到这样一起特殊的报警。民警细致查疑后,第一时间找到了因醉酒撞上电瓶车并被车辆压倒长达一小时的伤者,在家里找到他时,他竟因醉得太严重,浑然不知自己已颅骨骨折、颅内出血,只说自己“想在家睡觉”。所幸经民警及时联系120送医救治,男子现已转危为安,没有生命危险。

1月5日9时40分许,九里亭派出所接到一小区居民宏先生报警称,其停放在小区内的车辆车身上出现大量血迹。接报后,民警立即到场处置,通过车身上的一处模糊血手印初步判断系有人受伤。根据线索,民警在

另一辆车身上及附近地面上也发现大量血迹,且血迹较新鲜,推测人员受伤较重。民警与社区民警和辅警一起,调阅了当晚公共视频,反复寻找后发现,当天凌晨2时许,一名疑似醉酒的男子踉踉跄跄走在小区内,在路过一辆电瓶车时突然摔倒在地,并将车辆压倒。而且,他还被车辆压在地上长达一个多小时。之后,才起身离去。

经进一步视频追踪,民警最终确定伤者的居住地,立即上门查看。一进受伤男子房间,浓烈的酒味扑面而来。面对民警的关心询问,男子仍不知自己已严重受伤,还坚持说不需要去医院,只想在家睡觉。民警见状立即联系120到场,并与急救人员一起将男子送医救治。经诊断,男子颅骨骨折、颅内出血,经过抢救已脱离生命危险。

日本进口二手钢琴键上有明显史氏纹

上海海关查获象牙制钢琴贴片274克

本报讯(记者 郭剑烽)记者从上海海关获悉,上海海关所属外高桥港区海关查验六科关员日前在查验一批日本进口的二手立式钢琴时,发现其中一台钢琴的琴键上有明显史氏纹,疑似象牙制品。后经现场取样鉴定,确认该琴键为象牙制,共计274克。目前已移交后续处置部门。

海关提醒

根据《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)及《中华人民共和国野生动物保护法》等规定,濒危野生动植物及其制品进出口需持有国家濒危管理部门出具的允许进出口证明书办理海关手续。对于非法运输、携带、邮寄象牙等濒危物种及其制品进出口的,海关依照相关规定予以处罚,情节严重构成犯罪的将依法追究刑事责任。



你讲我听

这天,姜女士来找我,所说之事令人气愤。姜女士生有一子,因丈夫出轨,姜女士选择离婚。为了让儿子有个完整的家,他们离婚不离家,表面上还是三口之家,二人共同抚养儿子长大。后丈夫因心肌梗死突然病故,姜女士与儿子相依为命。

儿子是小区里出名的大孝子,十年前,姜女士患了癌症,儿子悉心照料。姜女士痊愈后,儿子带她到处旅游。儿子说,只要妈妈好好活着,他将一直陪伴妈妈。到了谈婚论嫁的年龄,儿子也不谈女朋友,唯恐进门的媳妇对妈妈不好。

去年,通过单位的领导牵线搭桥,儿子结识了现在的妻子。婚后,姜女士照顾着小两口起居。虽然有时有点累,但心里是开心的。儿子儿媳对姜女士也很好,特别是儿媳嘴巴很甜,一声声的“妈”,叫得姜女士心花怒放。不久,儿媳告诉姜女士,要把自己和老父亲的户口迁到姜女士的房子里,声称她已经把与父亲的房子卖了,父亲只是落户,不会住进来。姜女士考虑到毕竟是自己的儿媳,就同意了。前几天,儿媳找姜女士说有事先商量。原来,儿媳把父亲的房子卖出后,还要把姜女士现在住的房子也卖了,她物色了一套二手房,所有的交易已基本完成,现要求姜女士配合做两件事,一是在现居住房子售卖的协议上签字,二是买的新房不能加姜女士名字,如果姜女士不配合,就要姜女士赔付一百多万元的房屋交易损

儿媳的如意算盘

失。瞒着婆婆卖婆婆的房子,新房竟然不能加婆婆的名字,这让姜女士难以接受,当场拒绝。这时儿媳威胁说,如果姜女士不配合,她就离婚。

欲哭无泪的姜女士找到我,向我求助。姜女士向我介绍了儿媳家的背景。原来,亲家夫早年不和,亲家母为了离婚,丢下女儿净身出户。亲家公想不通,整天喝酒导致脑梗,被女儿送进养老院。现在经治疗好转,准备回家居住。儿媳不愿亲家公回来住,亲家母便出主意,让儿媳以低于市场价的价格卖出唯一房屋。

听了姜女士的诉说,我谈了个人的看法。第一,她的儿媳对自己父亲的做法不对,子女对亲生父亲有赡养义务。且父亲百年之后,按法定继承,她可以获得房产,她这么急卖房干什么?老人可以拿起法律武器维护自己的利益。第二,儿媳瞒着婆婆去卖婆婆的产

权房,婆婆不答应就要婆婆赔偿损失,这是哪家的道理,姜女士完全可以不用理睬。第三,婚姻是以感情为基础的,怎么能用离婚来要挟婆婆。第四,售卖婆婆有一半产权的房子,新房还不打算写婆婆的名字,这是明目张胆地侵害老年人权利。第五,儿媳早就有了离婚的打算,只是因为姜女士住的房产权是姜女士母子的,对儿媳来说这房子是姜女士儿子的婚前财产,现在这么一交易,只要姜女士答应新房的房产证不写自己名字,儿媳就成为产权人之一,算盘打得如此精。

姜女士将我的看法转发给儿子后,儿子当即表态:妈你放心,你住的房不会卖。从今天开始,我们母子俩好好过日子。

人民调解员 青云

征收问答

市民求助:

邵女士早年居住的公房最近被征收,其小姑子杨女士坚持认为,邵女士虽户口在册,但已二十多年不在该房居住,不应该再参与分割征收款。

邵女士的丈夫系杨某,杨某父亲在上海有一套承租公房(以下简称系争房屋),原承租人为杨某父亲。上世纪七十年代,杨父病逝,系争房屋的承租人一直未变更。1966年4月,邵女士与杨某结婚,婚后住在系争房屋。1994年8月,杨某突发疾病去世。小姑子杨女士对邵女士的态度就此发生变化。杨女士认为,哥哥已去世,邵女士与自己已没有亲属关系,不愿邵女士继续在系争房屋居住。为此,她常找借口与邵女士争吵,甚至发生过肢体冲突。邵女士孤身一人,而杨女士仗着人多势众,常欺负邵女士。1995年8月,邵女士在杨女士一家的排挤下,只好搬离系争房屋在他处租房居住。好在邵女士搬走时,把房

屋上了锁,杨女士一家无法进入。

2007年7月,系争房屋的承租人变更为杨女士。2021年2月,系争房屋被纳入征收范围。杨女士作为承租人,代表该户和征收单位签订了征收安置补偿协议,拟获得征收安置补偿款共计560万余元。截至征收前,系争房屋有杨女士、杨女士之女王某和邵女士共三人户籍在册。

杨女士一直隐瞒征收的事。邵女士通过邻居知道系争房屋被征收的信息,找到杨女士协商征收补偿款的分配问题。杨女士称,系争房屋原是自己父母承租的,邵女士对系争房屋没有贡献,且邵女士长达二十多年没有在涉案房屋实际居住,现在不应该要求分割征收款,征收利益应该归自己和女儿二人所有。对此,邵女士无法接受。

律师帮忙:

邵女士经他人介绍找到了我们。据邵女士陈述,自己被杨女士排挤出系争房屋后,对杨女士一家的情况知之甚少。但听邻居说起,

杨女士及其女儿王某都曾享受过福利分房,但福利房的具体地址在哪里,邵女士不得而知。我们详细了解了案情,认为系争房屋的征收补偿款有可能在邵女士与其小姑子之间均分。首先,按照上海市有关政策规定,征收补偿款一般在承租人与同住人之间均分。同住人必须同时具备以下三个条件,即户籍在册,在系争房屋中实际居住一年以上、他处无房。邵女士与丈夫杨某结婚后就长期在系争房屋实际居住。杨某去世后,邵女士被排挤出系争房屋,这属于因家庭矛盾无法在系争房屋居住的情形,仍应被认定为同住人;其次,杨女士系承租人,无论其是否在他处享受过福利分房,其在系争房屋中均可参与征收补偿利益的分割;再次,至于王某是否应该被纳入同住人参与征收利益的分配,应根据相关证据进行判断。

后邵女士委托我们代理提起诉讼。我们律师团队多次到物业公司调查相关证据,终于搜集到杨女士一家曾享受过福利分房的相关证

据,早在1988年,杨女士丈夫的单位就为其分配了公房。《住房调配单》显示,杨女士一家三口均享受过福利分房。我们依法向法院提交了相关证据,陈述了我们的法律依据。最后,法院依法做出判决,案件的处理结果与我们的分析判断基本吻合。被告王某被排除系争房屋同住人地位。邵女士最终分得260余万元系争房屋征收补偿款,有了一个较为理想的养老保障。该判决有力地维护了邵女士的合法权益。

上海市创导律师事务所
(23101200110613587)
闫东方律师执业证号
(13101201010221346)

咨询预约电话:021-61439858

地址:长宁区凯旋路1522号东方明珠凯旋中心1505室(轨交3号线、4号线、10号线虹桥路站,6号出口右转即到)